Examen de Matematicas II (Extraordinaria 2020)
Selectividad-Opcion A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2,5 puntos) Sea A una matriz de tamano 3 x 4 tal que sus dos
primeras filas son (1,1,1,1) y (1,2, 3,4), y sin ningin cero en la tercera fila.
En cada uno de los apartados siguientes, se pide poner un ejemplo de matriz
A que verifique la condicién pedida, justificAndolo apropiadamente:

a) (0,5 puntos) La tercera fila de A es combinacién lineal de las dos
primeras.

b) (0,5 puntos) Las tres filas de A son linealmente independientes.

c) (0,5 puntos) A es la matriz ampliada de un sistema compatible deter-
minado.

d) (0,5 puntos) A es la matriz ampliada de un sistema compatible inde-
terminado.

e) (0,5 puntos) A es la matriz ampliada de un sistema incompatible.
Solucién:
cona#0,0#0,c#0yd#0.

1 1 1
Tenemos A = 1 2 3
a b ¢

Qo

1 1 1 1
a) Hacemos F3 =5F| — b, =— A=| 1 2 3 4
4 3 2 1

11 11 111
b) Hacemos A= 1 2 3 4 Jcon|4|=|1 2 3 |=-1#0=
3 3 2 2 3 3 2
las tres filas son linealmente independientes.

¢) Tomamos la matriz anterior y tenemos:

1 1 1|1
A=1|1 2 3|4 |A1| = —1 # 0 = Rango(A4;) = 3 =Rango(A) =n°
3 3 2|2

de incégnitas=— Sistema Compatible determinado.

d) Tomamos la matriz del primer apartado: (Por Gauss)

11 1|1 Il 1 1 1 1
A=11 2 3|4 |=| h—F =10 1 2 3 | =
4 3 2|1 F; —3F; 0 -1 -2|-3



Fy 1 1 1|1
F = 01 213 —
Fs+ Fs 0 0 010

Sistema Compatible Indeterminado.

e) A la matriz anterior le cambiamos el dltimo valor de la tercera fila:
(Por Gauss)

1 1 1)1 F 1 1 11
A= 1 2 3|4 |=|FKR-KR =10 1 2|3 =
4 3 212 F; —3F 0 -1 =21
Fy i 1 1 1)1
Fy =01 2|3 | =
F3—|—F2_ 0 0 0|4
Sistema Incompatible.
—1
ac2 si z<1, x# -1
e —1
Problema 2 (2,5 puntos) Dada la funcién f(z) =
2
1
x4—; si z2>1

se pide:

a) (0,5 puntos) Calcular f(0) y (f o f)(0).

b) (1,25 puntos) Estudiar la continuidad y derivabilidad de f(z) en x = 1
y determinar si en dicho punto existe un extremo relativo.

c¢) (0,75 puntos) Estudiar sus asintotas.

Solucion:

W Siz<lyrst 1= f(a)= 5= [0)=1y (fol)r)=
FFO) = fO) = 5.

b) Continuidad en z = 1:

1 11
lim f(z)= lim z—m_ - L

r— 1~ r— 1~ 1’2 -1 0 r—s1— 2% 2
22 +1 1
l == 1, = —
1
1) ==



Luego la funcion es continua en z = 1.
Derivabilidad en x = 1:

1
— <1 -1
, EFSIE si o , T F#
fix) =
z? -1 S
122 S1 r>1

Py =g PN =0= J17) £ /(1) =

f no es derivable en x = 1.
La funcién es continua en x = 1 y en ese punto la funciéon pasa de
decrecer a crecer, luego hay un minimo local en ese punto.

c¢) Asintotas:
En la rama z < 1:

= Verticales: la unica posible es en x = —1

, 1 1 , 1 1
lim =|—|=- lim =|—| =4+
z——1-x+1 0~ z—s -1+t x+1 ot

= Horizontales: en y =0

lim =0
z——oco x + 1

= Oblicuas: No hay por haber horizontales.
En la rama =z > 1:

= Verticales: No hay.

= Horizontales: No hay

2
1
m
z— oo 4
= Oblicuas: y = mx +n

. flx) 22+l 1

m= Ilim ~—= Ilim —s =-—

z—rfo0 X — oo 4x? 4

, , 2?+1 i 1
et o) =ty (S =) = g

1
yzzxz r—4y =0



x<l \\ x>1

-2
Problema 3 (2,5 puntos) Dados el punto P(3,3,0) y la recta r = % =
1
%: z—(i)— , se pide:

a) (0,75 puntos) Escribir la ecuacién del plano que contiene al punto P
y a la recta r.

b) (1 punto) Calcular el punto simétrico de P respecto de 7.

c¢) (0,75 puntos) Hallar dos puntos A y B de r tales que el tridangulo ABP

sea rectangulo, tenga area ﬁ y el dangulo recto en A.
Solucién: 7= ( )
| ur=(-1,1,0
Tenemos 7 : P.(2,0,—1)
u; = (—1,1,0) r—3 y—3 z
a) m Prﬁ:(1,3,1) = 7m:| -1 1 0]|=0=
P(3,3,0) 1 3 1

mirx+y—4z—-6=0
b) Seguimos el siguiente procedimiento:

» Calculamos un plano 7’ L r/P € n':
iy =ur = (—-1,1,0) = 7' —2+y+A=0
Pen— -34+3+XA=0= A=0=7":—2+y=0

» Calculamos el punto P’ de corte de ' con r. Para ello pasamos la
ecuacién de la recta r a paramétricas y sustituimos en el plano.

T=2-A
ridoy=2A\ = —(2—A\)+A =0= X = 1.Y sustituyendo
z=-—1

en r tenemos P’(1,1,—1)

» Ahora tenemos que P’ es el punto medio entre P y su simétrico
P PZP” =P = P'=2P -P=(2,2,-2)-(3,3,0) =
P"(-1,-1,-2)




pr

¢) Como A y B estdn en la recta r podemos poner de forma general
A2 =X MA\—=1)y B(2— pu,u,—1) y el vector AB = (A =p)(1,-1,0).

Tenemos que el vector AP = (3,3,0)— (2= A, —1) = (1+X,3—-),1)
Como el dngulo recto se encuentra en el vértice A tenemos que AB L
AP = (1,-1,0) - (14+A3-AN1)=0= 1+ A—3+X=0=—
A =1= A(1,1,-1), el vector AP = (2,2,1) y el vector AB =
(1 - :U')(l? _170)'

El 4rea seria:

- = 5
1 1 AN 1
St =5 |ABx AP| = Jl0-w) | -1 1 0 [I=5l(0-m)(1,1,-4)| =
2 2 1

1 3v/2
5’1—M’\/1 :TH—M: = |1 -pul=1

i
V2

s l—p=1= pu=0= B(2,0,—1)y A(1,1,-1).
s l—p=-1= p=2= B(0,2,-1)y A(1,1,—1).

Problema 4 (2,5 puntos) Se tienen tres urnas A, By C. La urna A contiene

4 bolas rojas y 2 negras, la urna B contiene 3 bolas de cada color y la urna
C contiene 6 bolas negras. Se elige una urna al azar y se extraen de ella dos

bolas de manera consecutiva y sin reemplazamiento. Se pide:

a) (1 punto) Calcular la probabilidad de que la primera bola extraida sea
roja.

b) (1 punto) Calcular la probabilidad de que la primera bola extraida sea
roja y la segunda sea negra. que la carta eliminada tampoco lo haya
sido.

¢) (0,5 puntos) Sabiendo que la primera bola extraida es roja, calcular la
probabilidad de que la segunda sea negra.



Solucion:

4R 3R OR
TenemosA.{ ON ’B'{?)N yC.{ 6N

1
b) P(RN) = P(RN|A) - P(A) + P(RN|B) - P(B) + P(RN|C) - P(C) =
142 133 1 17

..... 2.2.2402.0.1= 2L = _
3 6 5+3 6 5+3 0 90 0,189

&) P(N2|RL) = P(N2|R1) 17/90 17

= = - =0,486
P(R1) 7/18 35

Examen de Matematicas II (Extraordinaria 2020)
Selectividad-Opcién B

Tiempo: 90 minutos

0 -1 2
Problema 1 (2,5 puntos) Sean las matrices A = 2 1 -1 ],1I=
1 0 1
1 0 0 2 -1
01 0 ),B=|1 0 |].Sepide:
0 0 1 0 1
a) (1 puntos) Calcular, si es posible, la inversa de la matriz A.
b) (0,5 puntos) Calcular la matriz C = A% — 21.
c¢) (1 punto) Calcular el determinante de la matriz D = ABB! (donde
B! denota la matriz traspuesta de B).
Solucién:
0 —1 2 1 1 -1
a) A=2 1 -1 |=A4"1=| -3 -2 4
1 0 1 -1 -1 2



0 -1 2 1 00 -2 -1 3
by C=4%22I=|2 1 -1 | -2|010|= 1 -3 2
1 0 1 00 1 =, 1
2 -1 5 2 —1
BB =1 o0 ( ?é?)( 10| —
0 1 -1 0 1
|BB!| = 0= |D|=|ABB!| = |A||BB!| =0

Problema 2 (2,5 puntos) La potencia generada por una pila viene dada por
la expresién P(t) = 25te—t"/ 4 donde t > 0 es el tiempo de funcionamiento.

a) (0,5 puntos) Calcular hacia qué valor tiende la potencia generada por
la pila si se deja en funcionamiento indefinidamente.

b) (0,75 puntos) Determinar la potencia maxima que genera la pila y el
instante en el que se alcanza.

c¢) (1,25 puntos) La energda total generada por la pila hasta el instante ¢,
E(t), se relaciona con la potencia mediante E’(t) = P(t), con E(0) = 0.
Calcular la energia producida por la pila entre el instante t = 0 y el
instante t = 2.

Solucion:
, 25t o0 , 25
) tim S = 5] = i, rerr =0

La bateria se agota con el tiempo.

2
b) P'(t) = ?5(2—152)67#/2/4 = 0= (2—t*) =0= t = /2. La solucién

negativa no es relevante.

0.2 | (2
P'(t) + — = r = /2 es un méximo local.
P(t) | creciente | decreciente

El maximo se produce a las V2 unidades de tiempo con P(\/i) =
2

25\/7 unidades de potencia.
e

Mix[1.41, 21.44]

/O

SN

(0,0)




C) El(t) = P(t) - E(t) = / (25t€_t2/4) dt = —5O€_t2/4 + C

La funcién P(t) no corta el eje de abcisas en el intervalo (0,2) lue-
2
-1
go/ @&éﬁﬂ>dt_E@)—Em)_5miz):3L61ﬁ
0
Problema 3 (2,5 puntos) Del paralelogramo ABCD, se conocen los vérti-
ces consecutivos A(1,0,—1), B(2,1,0) y C(4,3,—2). Se pide:

a) (1 punto) Calcular una ecuacién de la recta que pasa por el punto
medio del segmento AC' y es perpendicular a los segmentos AC'y BC'.

b) (1 punto) Hallar las coordenadas del vértice D y el area del paralelo-
gramo resultante.

c) (O%untos) Calcular el coseno del angulo que forman los vectores AB
y AC.

Solucion:
o _C

a) M <5 3 _3>, AC = (3,3,-1) y BC = (2,2, —2). Tenemos: u; =

22" 2
- = 2
i g k
ACxBC=| 3 3 —1|=-4(1,-1,0)
2 2 -2
( 5
x—§+)\
1712:(17 1’0) 3
r P:<53 3) — yzi—)\
" 2°2" 2
3
T
b) D=A+AD = A+ BC = (1,0, 1) + (2,2, -2) = (3,2, -3)
Tenemos AD = (2,2,-2)y AB = (1,1,1)
7T 7 OF
S=ABxAD|=|| 1 1 1|/ =|-4(1,-1,0)=4v2 v’
2 2 -2



o |AB-AC| 3+43-1 557

o= = =
AB||AD|  V19v3 57

Problema 4 (2,5 puntos) En un experimento aleatorio hay dos sucesos

independientes X, Y. Sabemos que P(X) = 0,4 y que P(X NY) = 0,08
(donde Y es el suceso complementario de Y ). Se pide:

— o = 48°31'38"

a) (1 punto) Calcular P(Y').
b) (0,5 puntos) Calcular P(X UY).

¢) (1 punto) Si X es un resultado no deseado, de manera que considera-
mos que el experimento es un éxito cuando NO sucede X, y repetimos
el experimento en 8 ocasiones, hallar la probabilidad de haber tenido
éxito al menos 2 veces.

Solucion:
Tenemos P(X NY)=P(X)P(Y), P(X)=0,4y P(X ﬂ?) =0,08
a) P(X ﬂ?) =PX)-P(XNY)= P(XNY)=PX)—-PX ﬂ?) =
0,4—0,08=0,32
P(XNY)=PX)P(Y) = 0,32 =0,4P(Y) = P(Y) = O’ 7=
0,8 ’

@)
w
[\

b) P(XUY)=P(X)+P(Y)—P(XNY)=0,4+0,8—0,32 =0,88.

c) p=P(X)=1-P(X)=0,6ysea A el n° de aciertos con probabilidad
p. Se trata de una distribucién binomial B(8;0,6).

P(A>2)=1—(P(A=0)+P(A=1)) =

1— |:< S >0,60’0,48+ < ? >0761.0,47:| :0,99148032





